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Raspodijeljeni sustav se sastoji od skupa autonomnih i asinkronih procesa 

p1, p2, …, pn koji komuniciraju razmjenom poruka preko komunikacijske 

mreže. Komunikacijsku poveznicu između 2 procesa pi i pj možemo 

modelirati pomoću kanala Cij koji opisuje virtualnu poveznicu, a ne fizički 

link.



Ako pretpostavimo da se procesi izvode na različitim procesorima, oni su 

međusobno autonomni i asinkroni, a prijenos poruka je također asinkron. 

Procesi također ne dijele zajednički memorijski prostor. Zbog kašnjenja 

paketa pri prijenosu na fizičkom liku, neminovno se javlja kašnjenje poruka 

pri komunikaciji procesa. Procesi ne koriste jedinstveni zajednički sat te se 

javlja problem sinkronizacije vremena u raspodijeljenim sustavima.  
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Izvođenje procesa sastoji se od slijednog izvođenja njegovih akcija. Akcije mogu 

biti unutarnji događaju, slanje poruke i primanje poruke. Izvođenje događaja
mijenja stanje procesa i komunikacijskog kanala (slanje i primanje poruke utječe na 
relevantni komunikacijski kanal), a interni događaj utječe samo na stanje procesa.



Koji događaji na slici predstavljaju unutarnje događaje, slanje poruke i primanje 
poruke?



Uzročna relacija označava uzročnu ovisnost dva događaja tijekom raspodijeljenog 
izvođenja. Lamport je naziva relacijom “happens before”. Na primjeru s prethodne 
slike vrijedi e1

1 → e3
3, e3

3 → e2
6.

Tranzitivna uzročnost: ei
x → ek

z  ek
z → ei

y 



Na primjeru s prethodne slike vrijedi e1
3 → e3

3, e2
4→ e3

1.



Globalno stanje raspodijeljenog sustava određeno je stanjem pojedinih procesa i 
komunikacijskih kanala. Stanje procesa određeno je stanjem lokane memorije i 
lokalnim izvođenjem akcija. Stanje kanala određeno je skupom primljenih i 
poslanih poruka.

Izvođenje bilo koje akcije mijenja lokano stanje procesa/kanala, ali istovremeno i 
globalno stanje raspodijeljenog sustava.



Na slici su naznačena lokalna stanja procesa i kanala. Na promjenu stanja utječu 
događaji. Svaki proces možemo dodatno opisati automatom stanja gdje prijelaze 
između stanja čine događaji.

Globalno stanje je skup lokalnih stanja procesa i kanala te se kontinuirano mijenja u 
vremenu. Na primjeru pretpostavljamo da se koriste samo 3 kanala te na globalno 
stanje sustava utječe promjena stanja na procesima i navedenim kanalima.



Osnovni model može se proširiti tako da se raspodijeljeni sustav modelira kao 
sinkroni ili asinkroni sustav.

Sinkroni model se koristi isključivo radi pojednostavljenja osnovnog modela, 
pretpostavka je da svi procesi izvode korake istovremeno.
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Algoritmi koji se temelje na sinkronom modelu se izvode u koracima. Inicijalno su 
svi procesi u početnom stanju i svi su kanali prazni. Nakon toga se izvode koraci.

Korak se sastoji od 2 faze i izvodi se na svim procesima istovremeno!

Faza 1: Svaki proces generira poruke koje de biti poslane izlaznim susjedima 
i postavlja te poruke na izlazne kanale.

Faza 2: Svaki proces na temelju trenutnog stanja i primljenih poruka izvodi 
prijelaz (procesira primljene poruke) i određuje sljedede stanje procesa. 
Briši sve poruke na kanalima.
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